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комп’ютерного забезпечення бібліотеки; 

Криворізький державний педагогічний університет 

 
ІСТОРІЯ КРИВОРІЖЖЯ В ДЗЕРКАЛІ  

СУЧАСНОЇ КРАЄЗНАВЧОЇ БІБЛІОГРАФІЇ 
На сучасному етапі розвитку історичної регіоналістики 

актуалізуються унікальні можливості історичного 
краєзнавства. Саме крізь призму минувшини рідного краю 
краще зрозуміти своєрідність поступу регіональних і навіть 
загальнонаціональних процесів на українських теренах. З 
кожним роком динаміка історико-краєзнавчих досліджень 
істотно змінюється. Суттєво розширюється перелік 
проблемних питань, які стають об’єктами історико-
краєзнавчих студій. Це органічно пов’язано з посиленням 
суспільної уваги до історії окремих регіонів, до вивчення так 
званої «малої батьківщини». 

Дослідження з історичного краєзнавства Криворіжжя 
мають достатній науковий потенціал і потребують глибокого 
вивчення й ретельного аналізу.  

Зростання краєзнавчих інформаційних запитів, активне 
підвищення інтересу до вивчення історії рідного краю, 
дослідження національної культурної спадщини регіону 
визначили краєзнавчу роботу одним із провідних напрямів 
культурно-просвітницької та інформаційно-бібліографічної 
діяльності бібліотеки КДПУ. На web-сторінці бібліотеки 
представлено бібліографічні краєзнавчі електронні ресурси, 
які є результатом аналітико-синтетичного опрацювання 
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друкованих та електронних документів із краєзнавства: 
тематичні та біобібліографічні покажчики, віртуальні 
книжкові виставки, буктрейлери, бібліографічні огляди 
нових надходжень краєзнавчих видань,  бібліографічні 
рекомендаційні списки краєзнавчої тематики [1]. 

2012 року фахівці бібліотеки підготували й видали 
рекомендаційний бібліографічний покажчик «Моє славетне 
Криворіжжя» з метою активізації краєзнавчої науково-
дослідницької й бібліографічної діяльності; популяризації 
краєзнавчого фонду та інформаційних ресурсів бібліотеки 
КДПУ; поширення досвіду підготовки й видання 
краєзнавчих посібників. Покажчик містить 770 
бібліографічних записів. У дванадцяти розділах покажчика 
систематизовано друковані видання (книги, публікації із 
збірників, журналів і газет) з фонду бібліотеки. Хронологічні 
рамки відбору документів: 1956–2012 рр. [2]. 

2020 року до 245-ї річниці заснування рідного міста 
створено друге видання рекомендаційного бібліографічного 
покажчика «Моє славетне Криворіжжя» (виправлене, 
перероблене й доповнене) [3].  

У покажчику зібрано відомості про друковані 
краєзнавчі джерела з історії й сучасного розвитку 
Криворіжжя, що зберігаються у фондах бібліотеки КДПУ, а 
також представлено публікації з репозитарію (електронного 
архіву) КДПУ та електронні ресурси відкритого доступу, які 
містять активні посилання на повні тексти праць. 

Репрезентовано наукові, науково-популярні, довідкові 
та навчально-методичні видання, статті в збірниках наукових 
праць і періодичних виданнях, документально-публіцистичні 
й художні твори. Особливу увагу приділено знаковим 
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постатям, чия професійна діяльність сприяла сталому 
розвитку Криворіжжя в різних галузях соціально-
економічного та духовно-культурного життя.  

Покажчик містить 2 620 бібліографічних записів 
українською та російською мовами. Хронологічні рамки 
відбору документів: 1952–2020 рр. 

Бібліографічне видання ілюстровано світлинами з 
відкритого доступу. 

Історія Криворіжжя, його природно-ресурсний 
потенціал, соціально-економічний, туристично-
рекреаційний, освітньо-науковий, соціокультурний і 
літературно-мистецький розвиток є предметом досліджень 
викладачів Криворізького державного педагогічного 
університету.  

У структурі бібліографічного покажчика 12 основних 
розділів. 

У Розділі 1 «Історія Криворіжжя» представлено праці 
з історичного розвитку краю з найдавніших часів до початку 
ХХІ століття; археологічні дослідження; наукові розвідки 
про походження назви міста Кривий Ріг і дату його 
заснування; дослідження про відомих людей, почесних 
громадян міста; матеріали про пам’ятки історії Криворіжжя 
та об’єкти історико-культурної спадщини, топоніміку міста. 

Розділ 2 «Географія та природно-ресурсний потенціал 
Криворіжжя» містить наукові розвідки з геологічної будови 
та географічного розташування Кривбасу, унікальних 
антропогенних, техногенних і природних ландшафтів, флори 
й фауни, матеріали про природно-заповідні території, 
геологічні пам’ятки, пам’ятки садово-паркового мистецтва. 
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У Розділі 3 «Соціально-економічний розвиток 
Криворіжжя» зібрано публікації про історію промислового 
розвитку, сучасний стан індустрії Кривбасу; трудовий 
потенціал міста; матеріали про соціальний захист населення; 
демографічну ситуацію; про національні громади Кривого 
Рогу. 

Розділ 4 «Екологічні проблеми Криворіжжя» висвітлює 
дослідження з геоекологічного стану Кривбасу, публікації з 
актуальних проблем забруднення атмосферного повітря, 
екології водних ресурсів та екології рослин. 

Розділ 5 «Туристично-рекреаційні ресурси 
Криворіжжя. Індустріальний туризм» присвячено 
публікаціям про цікаві екскурсійні об’єкти й туристичні 
маршрути; сучасний стан індустрії відпочинку; представлено 
дослідження про різні  види промислового туризму. 

У Розділі 6 «Охорона здоров’я. Медичні установи 
Кривого Рогу» подано публікації з історії медичної справи; 
дослідження з аналізу й оцінки стану захворюваності 
населення міста; діяльності криворізьких лікарень, медично-
діагностичних центрів, амбулаторій з надання медичної 
допомоги населенню. 

У Розділі 7 «Освітньо-наукове життя на 
Криворіжжі» висвітлено історію освіти й науки краю, 
проблеми розвитку дошкільної, середньої, професійно-
технічної та вищої освіти. Особливу увагу акцентовано на 
історії й сучасному розвитку Криворізького національного 
університету та Криворізького державного педагогічного 
університету, представлено публікації про відомих 
випускників, викладачів і науковців. 
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Розділ 8 «Соціокультурна сфера Криворіжжя» містить 
матеріали про бібліотеки, музеї, інші культурно-
просвітницькі заклади міста та про засоби масової 
інформації; представляє публікації про відомих журналістів 
Кривого Рогу. 

У Розділі 9 «Літературно-мистецьке життя» подано 
дослідження творчості криворізьких письменників, 
художників, скульпторів, майстрів декоративно-прикладного 
мистецтва, музикантів, театральних діячів, кіномитців. 
Окремий підрозділ представляє Кривий Ріг у художніх 
і документальних творах, фольклорі, мистецтві. 

Розділ 10 «Релігійні громади Кривого Рогу» розкриває 
історію й сучасний стан релігійного життя різних конфесій 
міста. 

У Розділі 11 «Фізична культура й спорт на 
Криворіжжі» подано матеріали про історію, розвиток і 
сучасні актуальні проблеми спортивного життя міста. 

У Розділ 12 «Методичні краєзнавчі матеріали» 
включено публікації з методики викладання окремих 
навчальних предметів у закладах загальної середньої освіти 
та закладах вищої освіти із застосуванням краєзнавчих 
матеріалів. 

Бібліографічний покажчик містить додаток, у якому 
представлено інтернет-дайджест краєзнавчих ресурсів, 
присвячених Криворіжжю. 

Для зручності користування покажчиком сформовано 
допоміжний апарат, який включає: передмову (вступне слово 
від упорядників); схему групування (зміст); іменний 
покажчик авторів, співавторів, упорядників, редакторів, 
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рецензентів, персоналій та інших осіб, відомості про яких є в 
бібліографічних записах. 

Електронну версію покажчика розміщено на web-
сторінці бібліотеки сайту Криворізького державного 
педагогічного університету та в репозитарії (електронному 
архіві) КДПУ. 

Рекомендаційний бібліографічний покажчик буде 
корисним усім, хто цікавиться історичним розвитком 
Криворіжжя, регіональним краєзнавством й небайдужий до 
сучасних проблем рідного міста.   

Отже, збільшення обсягу якісної бібліографічної 
продукції з історико-краєзнавчого напряму досліджень буде 
сприяти активізації дослідницьких розвідок на Криворіжжі. 
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